

關於立法會顏奕恆議員書面質詢的答覆

遵照行政長官指示，本人對立法會2024年1月26日第128/E102/VII/GPAL/2024號公函轉來顏奕恆議員於2024年1月19日提出，行政長官辦公室於2024年1月29日收到之書面質詢，答覆如下：

截至2023年，本澳九座公共街市合共有275個空置攤位，當中約四成為蔬菜類攤位，位於祐漢街市居多，其餘為魚、肉及成衣百貨類攤位，分佈於不同街市。對於已優化及具條件的攤位，包括雀仔園街市5個攤位及沙梨頭美食廣場10個攤位，市政署於去年10月已開展了公開競投程序，現正跟進相關判給工作。

為提升公共街市的管理效能及服務質素，近年市政署逐步在人流較多的市政街市（包括祐漢街市、營地街市、下環街市及沙梨頭街市）設置人流偵測系統，收集進入街市的人流數據，市政署將持續引入合適的智慧技術。同時，市政署自2023年初起，陸續在7座市政街市（包括下環街市、台山街市、祐漢街市、沙梨頭街市、雀仔園街市、氹仔街市及路環街市）推行綜合管理服務，並推動有關承判公司為街市增加節慶佈置、推動街市形象、增加在售賣方面的宣傳推廣工作，以及加強街市客戶服務等，冀藉以為居民創造新的購物體驗。

另一方面，市政署已推出“街市通”應用程式，為市民提供各

公共街市的鮮活食品價格、度量衡單位轉換等資訊，以及“攤販通”應用程式，讓攤販透過手機輕鬆申請休假、查閱其休假日數及親身經營情況。

除此之外，市政署亦持續致力優化各公共街市的經營、購物及消費環境，並推動各攤位承租人使用電子支付平台，鼓勵攤販改善經營模式。現時各公共街市熟食中心的攤位承租人可因應自身的經營狀況，考慮是否進駐本澳各外賣平台，以提供食品外賣服務，藉此拓展銷售渠道，吸引更多居民和旅客光顧消費。

市政署將持續聆聽社會各界的意見，研究各公共街市未來發展的方向及可能性，共同促進傳統街市的可持續發展。

市政管理委員會主席

戴祖義
José Tavares